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                                                           ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                                 Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

             
          ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 
Προστασίας του Πολίτη 
 
 

Θέμα: «Αναγκαία και επιβεβλημένη η ένταξη των ΑΤ Μαλεβιζίου και Φαιστού στις Υπηρεσίες 
που ενισχύονται κατά την θερινή περίοδο με αστυνομικούς και δόκιμους αστυφύλακες, ώστε να 
συνεχίσουν απρόσκοπτα την λειτουργία τους-επιστολή Ε. Α. Υ. Ν. Η.». 
 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή την επιστολή της ΕΝΩΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ με 
θέμα: ‘‘Ένταξη του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου & του Αστυνομικού Τμήματος Φαιστού 
στην ενίσχυση θερινής περιόδου τουριστικών περιοχών’’ και αιτείται απαντήσεων. 
Με την επιστολή εκφράζεται η έντονη διαμαρτυρία της Ένωσης καθώς και των τοπικών κοινωνιών 
καθώς τα τελευταία έτη στις διαταγές ενίσχυσης  του αρχηγείου για τις τουριστικές περιοχές δεν  
συμπεριλαμβάνονται οι περιφέρειες αστυνόμευσης τόσο του Α.Τ. Μαλεβιζίου όσο και του Α.Τ. 
Φαιστού, παρά την έντονη και συνεχώς αυξανόμενη παρουσία χιλιάδων τουριστών. 
Επειδή είναι γνωστές οι μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν και επειδή η ενίσχυση της στελέχωσης του 
Α.Τ Μαλεβιζίου  και του Α.Τ Φαιστού θα τους επιτρέψει να εφαρμόσουν ένα πρόγραμμα 
αστυνόμευσης ικανοποιητικό για την ασφάλεια κατοίκων και επισκεπτών. 
Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη την επιστολή να προχωρήσετε σε άμεσες ενέργειες προκειμένου 
να ενταχθούν τα Α.Τ Μαλεβιζίου & Φαιστού στις υπηρεσίες που ενισχύονται κατά την θερινή 
περίοδο με αστυνομικούς και δόκιμους αστυφύλακες, ώστε να συνεχίσουν απρόσκοπτα την 
λειτουργία τους. 
 

 
Ο Βουλευτής 

 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
Συν(1) 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ηράκλειο, 21 Ιανουαρίου 2025          

 

ΠΡΟΣ: 

1 Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχαήλ (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

2 Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ 

Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

3 Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, 

4 Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Κρήτης, 

5 Διευθυντή Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου, 

6 Κ.κ. Βουλευτές Νομού Ηρακλείου 

 

Θέμα: ‘‘Ένταξη του Αστυνομικού Τμήματος Μαλεβιζίου & του 

Αστυνομικού Τμήματος Φαιστού στην ενίσχυση θερινής περιόδου 

τουριστικών περιοχών’’ 

 

 

Ο τουρισμός είναι το κύριο έσοδο και η ‘βαριά βιομηχανία’ τόσο του 

τόπου μας όσο και ολόκληρης της χώρα. Η Ελλάδα στηρίζεται στο τουρισμό της 

Κρήτης διότι αποφέρει μεγάλο μέρος εσόδων του κράτους αλλά και 

εξασφαλίζει χιλιάδες θέσεις εργασίας και είναι αναγκαίο απ’ όλους μας να 

δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην σωστή και επαρκή αστυνόμευση των 

τουριστικών περιοχών. Τα τελευταία έτη παρατηρείται η τουριστική περίοδος 

να επεκτείνεται από τους 6 μήνες στους 8 ενώ ορισμένες περιοχές έχουν 

επισκεψιμότητα ολόκληρο τον χρόνο.  

Χρέος μας είναι να την καταστήσουμε και έναν από τους ασφαλέστερους 

προορισμούς και από πλευράς αστυνόμευσης (κάτι που έχει επιτευχθεί σε 

μεγάλο βαθμό τα τελευταία χρόνια λόγω υπερπροσπάθειας των συναδέλφων 

μας) με έναν άμεσο σχεδιασμό ενίσχυσης των Υπηρεσιών που θα 

επιφορτιστούν με τον μεγαλύτερο όγκο διαχείρισης των τουριστών με 

αστυνομικούς εκτός Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρακλείου. Έχει παρατηρηθεί 

απ’ τις διαταγές του Αρχηγείου ενίσχυσης για τις τουριστικές περιοχές τα 

τελευταία έτη να μην συμπεριλαμβάνονται οι περιφέρειες αστυνόμευσης τόσο 

 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
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Τηλ. Προέδρου:                          Τηλ. Γ. Γραμματέα:  

 



του Α.Τ. Μαλεβιζίου όσο και του Α.Τ. Φαιστού, παρά την έντονη και συνεχώς 

αυξανόμενη παρουσία χιλιάδων τουριστών.  

Αντιπροσωπεία του Προεδρείου μας πραγματοποίησε την 16/01/2025 

ημέρα Πέμπτη συνάντηση με τον Δήμαρχο Φαιστού κ. ΝΙΚΟΛΙΔΑΚΗ 

Γρηγόριο συνοδευόμενο απ’ τους Αντιδημάρχους ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΥΛΑΚΗ 

Αντώνιο, ΑΡΜΟΥΤΑΚΗ Βασιλεία και ΒΕΪΣΑΚΗ Στυλιανό αλλά και τους 

Διοικητές Α.Τ. Φαιστού και ΤΑΕ Μεσσαράς . Συζητήθηκαν σε ιδιαίτερα θερμό 

κλίμα οι λόγοι για τους οποίους χρίζει άμεσης ένταξης του Α.Τ. Φαιστού στα 

τμήματα ενίσχυσης κατά την τουριστική περίοδο. Το Α.Τ. Φαιστού έχει στη 

γεωγραφική περιοχή ευθύνης του πύλη Schengen στη περιοχή Καλοί Λιμένες, η 

οποία μάλιστα είναι το νοτιότερο σημείο εισόδου εξόδου χώρας σ’ ολόκληρη 

την Ευρωπαϊκή  Ένωση. Από τα στοιχεία που μας παρουσίασε ο Δήμος 

Φαιστού αξιοσημείωτο είναι ότι τους τελευταίους δεκαέξι μήνες το 65% των 

παράνομων εισροών στην Κρήτη εισέρχονται από την πύλη των Καλών 

Λιμένων. Επίσης μας ανέφεραν ότι το Δήμο Φαιστού τον επισκέπτονται 

περισσότερο από ένα εκατομμύριο τουρίστες με κύριο προορισμό τις 

Αρχαιότητες και το παλάτι της Φαιστού αλλά και την τουριστική περιοχή των 

Ματάλων. Τέλος η χιλιομετρική απόσταση του Αστυνομικού Τμήματος 

Φαιστού από την Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου ξεπερνά τα 52 χλμ. δίχως 

να αναφέρουμε τις ορεινές και δυσπρόσιτες περιοχές που ανήκουν στην 

αρμοδιότητα του. 

           Επίσης αναφέρθηκε η μεγάλη μείωση σε αστυνομικό προσωπικό που έχει 

υποστεί το ΤΑΕ ΜΕΣΣΑΡΑΣ αφού τα τελευταία δύο έτη έχει μειωθεί κατά 

40%. Το 2022 υπηρετούσαν περισσότεροι από 60 μάχιμοι αστυνομικοί και 

σήμερα υπηρετούν μόνο 38. 

Η Ένωσή μας συνέχισε τις συναντήσεις της και την 20/01/2025  

πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Δήμαρχο Μαλεβιζίου κ. ΜΠΟΚΕΑ 

Μενέλαο και τον Πρόεδρο της κοινότητας Γαζίου κ. ΠΑΤΡΑΜΑΝΗ Νικόλαο. 

Στη συνάντηση αναφέρθηκε ότι το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου 

αστυνομεύει περιοχή με πολύ μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες και με μεγάλη 

συσσώρευση τουριστών όλο τον χρόνο. Τη θερινή δε περίοδο η υπηρεσία αυτή 

επιφορτίζεται με ένα πολύ μεγάλο κομμάτι των τουριστικών της περιοχών με 

σχεδόν καμία ενίσχυση προσωπικού τα τελευταία χρόνια σε αντίθεση με άλλες 

τουριστικές περιοχές της Χώρας με παρούσα δύναμη 40% λιγότερη της 

οργανικής της. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά την καλοκαιρινή περίοδο, οι 

συνολικές κλίνες που διαθέτει ο Δήμος Μαλεβιζίου ξεπερνά κατά πολύ 

παραπάνω τις δεκαέξι χιλιάδες (16.000) και κατανέμονται σε επτά (7) 

Ξενοδοχεία 5 Αστέρων, είκοσι (20) Ξενοδοχεία 4 Αστέρων και σε εκατοντάδες 

άλλα μικρότερα ξενοδοχεία και καταλύματα βραχυπρόθεσμης μίσθωσης με 

τεράστια πληρότητα και φιλοξενούν μεγάλο αριθμό τουριστών. 

Πέραν των ανωτέρω οι εκεί υπηρετούντες αστυνομικοί καλούνται να 

διαχειριστούν μία περιοχή ιδιαίτερης εγκληματικότητας καθώς ουκ ολίγες 






